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Et nyt år er skudt i gang
Vintertid er forberedelsernes tid
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FOA-Lillebælt
Stationsvej 32
5500 Middelfart

Servicekontor:
Kirkestræde 1, 2. sal
7000 Fredericia

Telefon: 4697 3610
Telefax: Middelfart 4697 3611
Telefax: Fredericia 4697 3612

e-mail: lillebaelt@foa.dk
www.foa.dk/lillebaelt

Åbnings- og telefontider:
Mandag  . . . . . . . . . .10.00 – 14.00
Tirsdag  . . . . . . . . . . .10.00 – 14.00
Onsdag  . . . . . . . . . . .10.00 – 16.00
Torsdag  . . . . . . . . . . .10.00 – 17.00
Fredag  . . . . . . . . . . . .10.00 – 12.00

Ansvarshavende redaktør:
Formand Gitte Andreasen

Næste nummer af bladet:
30. marts 2007

Deadline til næste nummer:
19. februar 2007

Indlæg til bladet:
Marianne Andersen
mail: mj019@foa.dk

Ændring 
af ansættelses-
forhold
Navn: Cpr.nr.:

Ansat på:

Fra den:

Adresse:

Timer pr. uge: Stillingsbetegnelse:

❏ Uddannet ❏ Ikke uddannet ❏ Elev 

Endvidere er jeg:

❏ TR ❏ Suppleant ❏ SR ❏ MED-medlem

Eventuelt (hvis du har mere end et ansættelsesforhold) 

Også ansat på:

Fra den:

Adresse:

Timer pr. uge:

Stillingsbetegnelse:

❏ Uddannet ❏ Ikke uddannet ❏ Elev 

Afleveres/sendes til Afdelingen!
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Vi ønsker dig et rigtig
godt nytår
De nye store kommuner 
og regioner er nu en realitet
Pr 31.12 2006 lukkede og slukkede
såvel amterne som de ”gamle”
kommuner. Der er foretaget et
kæmpe arbejde med at få de nye
store kommuner og regionen til 
at blive en realitet.
I forbindelse med strukturrefor-
men, har de tillidsvalgte, afdeling
og sektor brugt rigtig mange 
ressourcer for at sikre, at så meget
som muligt var på plads inden 
1. januar 2007.
Strukturreformen er
den største udfordring
i nyere tid.
Vi kan konstate-
re at netværks-
grupperne ned-
sat i den enkelte
nye kommune har
fungeret rigtig flot.

– Tusind tak for det!

Forhåbentlig vil vi ikke opdage 
alt for meget, der ikke er taget
højde for.

En anden meget kedelig 
konsekvens af reformen er,
at Lillebælt afdeling har sagt
farvel til rigtig mange med-
lemmer.
Det er vi naturligvis meget
kede af.
De medlemmer, der arbejder i
Børkop, er overflyttet til Vejle afde-
ling, sådan som det er aftalt i for-
bindelse med Børkop blev en del 
af Ny Vejle kommune.
På Fyn har medlemmerne fra Ny
Assens og Nordfynskommune del-

taget i en urafstemning om, hvor-
vidt de ønskede at være organise-
ret enten i FOA Lillebælt eller FOA
Odense. Demokratiet talte til FOA
Odense afdelings fordel.
Medlemmerne fra Bogense,
Søndersø og Aarup kommuner er
overflyttet til Odense afdeling pr.
31.12.2006.

Det skal dog bemærkes, at med-
lemmer uden for arbejdsmarkedet
har haft mulighed for at forblive 
i Lillebælt afdeling og det er der
rigtig mange der har valgt.

Reelt har Lillebælt
afdeling mistet

cirka 900
medlemmer

til henholdsvis
Vejle og Odense

afdelinger.
Det betyder desværre,

at vi også har været nødt til at
reducere i antallet af medarbejdere.

Faglig konsulent Kai Madsen er 
pr. 1. december 2006 overgået til
førtidspension og Faglig konsu-
lent Esther Ludvigsen er pr. 1.
februar 2007 fratrådt sin stilling.
Kontorassistent Hanne Vad
Christensen har, pr. 1. januar, sagt
ja til at arbejde 5 måneder i FOA
Odense, hvorefter hun igen vil
være at finde i Lillebælt afdeling.
Hanne starter i receptionen i
Lillebælt afdeling d. 1. juni 2007.
Kontorassistent Lone Skøtt har
valgt at fratræde sin stilling med
virkning fra 1. februar 2007.
Vi takker Kai, Esther og Lone for
indsatsen og samarbejdet i gen-

nem mange år. Der skal ikke her-
ske tvivl om, at vi kommer til at
savne jer i hverdagen.

Vi ønsker alle 3 held og lykke frem-
over og glæder os til, at de kigger
forbi deres ”gamle” arbejdsplads
når tid, lyst og helbred tillader det.
Vi glæder os ligeledes til Hanne er
tilbage i Lillebælt afdeling.

Afdelingskontingentet for 2007
blev fastsat på vores stiftende
generalforsamling i 2005 til 
kr. 185,00.
- Dette er en stigning på kr. 5,00.

Afdelingsformand
Gitte Andreasen

Gitte Andreasen
Afdelingsformand
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Men først et lille tilbageblik!
Ekstraordinær
Generalforsamling…
Sektorens formand, Gitte Andrea-
sen, gennem de sidste 3 1/2 år, er
som bekendt blevet valgt til afde-
lingsformand.
Derfor afholdt vi, i social- og sund-
hedssektoren, ekstraordinær gene-
ralforsamling 31. oktober med ene-
ste punkt på dagsordenen, valg 
af ny sektorformand.

Der var fremmødt 127 
stemmeberettigede medlemmer 
Vi var tre kandidater som var
opstillet til posten.
Dorthe Kristensen, Fredericia,
Nell Jensen, Middelfart og under-
tegnede.
Som det fremgår, blev jeg med
stort stemmeflertal valgt til ny
sektorformand.
En opgave, I kan være helt sikker
på, jeg vil gå 100 % ind i.
Jeg vil tage min post alvorligt og
arbejde for vores fælles mål.
Jeg startede i afdelingen den 10.
november.
I skrivende stund er det godt en
måned siden, og jeg har dårligt
fundet mine ben, men jeg arbejder
med det, og der er nok at tage 
fat på.
Ordinær Generalforsamling afhol-
des den 28. marts 2007 se annon-
cen andet sted i bladet.

Så sæt allerede nu kryds 
i kalenderen, vi håber rigtig
mange møder op.

Kommunalreform/forhånds-
aftaler:
I forbindelse med kommunalre-
form og kommunesammenlæg-
ningen er vi lige nu godt i gang

med harmonisering af forhånds-
aftaler /lokalaftaler.
Lokalaftaler er aftaler uden løn eks.
aftale om en mødeplanperiodes
længde.
Forhåndsaftaler er der bundet løn
på, eks. x antal kroner for at være
praktikvejleder.
Der er også opgaven med at få de
amtskommunale institutioner og
de aftaler, der måtte være der,
implementeret i det kommunale
system.

Det er selvfølgelig højeste fælles-
nævner, vi går efter, hvilket kan
være det muliges kunst, da der jo
altid er to parter til en forhandling.
Af nye aftaler skal vi have lavet en
på PDA (personlig data administra-
tion), da der både i Fredericia og
Middelfarts ældrepleje lige nu,
bliver indført brug af PDA.
Det er et godt arbejdsredskab, men
det er vigtigt, at vi får forhandlet
nogle ordentlige vilkår for denne
nye opgave.
Det skal være beskrevet, hvornår
den tændes, den skal naturligvis
ikke tændes før arbejdsdagen
begynder.

Kompetencer og EPJ
Der arbejdes i sektoren meget på
kontaktpersonordningen og EPJ
(elektronisk patientjournal).
Der kæmpes fra central side meget
for, at vores grupper vil være en
del af disse opgaver.

Den centrale sektor har haft møde
med sundhedsudvalget, hvilket
havde været en positiv oplevelse.
Der havde været stor forståelse fra
udvalget omkring de problemer,
der ville opstå, hvis vores grupper
ikke får adgang til EPJ.

Indenrigs- og Sundhedsminister
Lars Løkke Rasmussen har været
lydhør over for reaktionerne fra
bl.a. Social- og sundhedssektoren
imod den begrænsede adgang 
til EPJ for social- og sundhedsper-
sonale.
Han er nu kommet til fornuft 
og har indset, at lovforslaget i sin
nuværende form ikke kan anven-
des. Derfor er lovforslaget blevet
delt i to.

Det ene forslag er fremsat den 11.
december i Folketinget, det handler
om ændring af sundhedslovens
klageadgang mv. Dette forslag er
støttet af de forskellige partiers 4.
udkast til Betænkning.
Ændringsforslaget og Betænkning-
en findes på Folketingets hjemme-
side.

Det andet forslag handler om sund-
hedspersoners adgang til EPJ.
Dette forslag er udsat, så de politi-
ske ordførere og Sundhedsministe-
ren får mere tid til at drøfte den
nærmere adgang til de elektroniske

Et nyt år er skudt i gang

Majken Madsen
Sektorformand
Social- og sundhedssektoren
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patientjournaler. Folketingets
Sundhedspolitiske ordførere er 
indkaldt til forhandling herom 
i Sundhedsministeriet den 9. janu-
ar 2007.
FOA har en klar forventning om,
at blive hørt i forhold til det nye
lovforslag om adgang til EPJ.

Fremtiden for social- 
og sundhedspersonalet
Vi er snart en mangelvare.
En af årsagerne er fagets prestige.
For nylig var der i A4 posten en top
99 over fagenes prestige, vores fag
lå på en skræmmende plads som
nr. 80, hvilket er langt under gen-
nemsnittet. Denne kedelige udvik-
ling skal vi have ændret.
Vi skal have synliggjort værdien af

vores arbejde, udvidet vores kom-
petencer og styrket fagligheden,
for herved at genvinde prestigen.
Dette I samspil med bedre løn og
arbejdsvilkår, skulle gerne gøre det
mere attraktivt at arbejde inden
for vores fag.
Det er nu, vi skal i gang med at
tænke på OK 08. Det varer ikke
længe, inden vi skal indsende krav.

Til slut lige en lille reminder! 
Når man som ny medarbejder skal
lønindplaceres, er det utrolig vig-
tigt, at erfaringsdatoen er korrekt,
for at man får de centrale lønstig-
ninger på det rigtige tidspunkt.
Vi har en del medlemmer, som
kommer til os, fordi de mener, de
skal stige i løn, hvor årsagen til den

manglende stigning er, at erfa-
ringsdatoen ikke er korrekt.

Det er medarbejderen, der skal
kunne dokumentere, hvor og hvor-
når man har arbejdet med faget.

Denne dokumentation fås enten
via anciennitetskort fra tidligere
arbejdsgiver eller via lønsedler.

Til sidst skal lyde rigtig godt
nytår til alle vore medlemmer,
og tak for godt samarbejde.

På sektorens vegne
Maiken Madsen
Sektorformand

Social- og sundhedssektoren FOA Lillebælt indkalder hermed til

ORDINÆR GENERALFORSAMLING
Onsdag den 28. marts 2007, kl. 19.00, i Erritsø-Hallen, Krogsagervej 42, 7000 Fredericia.

kl. 18.00 Spisning. Husk tilmelding.
kl. 19.00 Generalforsamling.

Velkomst ved formanden

Dagsorden: 1. Valg af dirigent
2. Valg af referent
3. Godkendelse af dagsorden   
4. Valg af stemmetællere 
5. Godkendelse af forretningsorden
6. Bestyrelsens beretning ved formanden
7. Indkomne forslag, herunder forslag fra bestyrelsen
8. Valg:

8.1 Sektornæstformand for 2 år med tiltrædelse pr. 03.07.07
- Næstformanden er ikke en frikøbt næstformand

6. Eventuelt

Indkomne forslag – herunder forslag til valg – skal være sektoren i hænde senest den. 16 marts 2007.
Tilmelding til generalforsamling og spisning vil være at finde andet sted i bladet og skal være os 
i hænde senest den 19. marts 2007.

På sektorens vegne
Maiken Madsen
Sektorformand
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Faggruppen for social- og sundhedsassistenter m. flere afholder

KLUBGENERALFORSAMLING
Tirsdag den 27. februar 2007, kl. 18.00, FOA Lillebælt, Stationsvej 32, 5500 Middelfart

Dagsorden: 1 valg af dirigent
2 Godkendelse af forretningsorden
3 Godkendelse af dagsorden
4 Valg af stemmetæller
5 Bestyrelsens beretning ved formanden
6 Regnskab ved kassereren
7 Kontingent
8 Forslag  herunder forslag fra bestyrelsen) indsendes senest 8 dage før
9 Valg (forslag hertil skal være bestyrelsen i hænde senest 8 dage før med påtegning 

af hvilke poster man ønsker at opstille til)
9a Formand: Inge Thode Christensen (villig til genvalg)
9b Bestyrelsesmedlem: Susanne Rasmussen (ønsker ikke genvalg)
9c Bestyrelsesmedlem: Nyvalg
9d Bestyrelsesmedlem sup. Lisbeth Schjødtz
9e Billagskontrolant: Kirsten Henriksen (villig til genvalg)
10 Klubben efter sammenlægningen
11 Eventuelt

Efter generalforsamlingen er der et lettere traktement. Ønsker du at deltage i spisningen skal du til-
melde dig til Inge Thode Christensen. Senest den 25. februar tlf. 64 41 03 90

Med venlig hilsen-Faggruppen for social- og sundhedsassistenter m.flere

Faggruppen for social- og sundhedsassistenter m. flere arrangerer:

STUDIETUR TIL STOCKHOLM 
mandag den 26. marts til fredag den 31. marts 2007

Da der har været en del problemer fra arrangørens side med at arrangere denne tur, kan vi desværre ikke give et
fuldendt program, så her er indtil videre, hvad vi kan oplyse. Håber det er nok til at vække din interesse, ellers er du
velkommen til at ringe og forhøre dig.
Der er afgang fra Middelfart Banegård den 26. marts 2007 klokken 7.00.
Vi kører over broerne med passende pauser undervejs, og regner med at være på hotellet hen på aftenen.
Opholdet på hotellet (ikke oplyst) er med halvpension excl. drikkevarer, dog er ud og hjemrejse for egen regning.
Studiebesøgene ligger ikke helt klar endnu, men vi forventer at besøge/høre om rehabilitering, psykiatri 
(socialpsykiatri?) og et plejehjem.

Antal deltager min. 18 personer - Max. 30 personer.

Pris for studieturen er 1700 kr.
Tillæg for eneværelse

Navn:

Adresse:

Person nr: Tlf:

Bindende tilmelding og betaling senest den 16. februar 2007
Til Kirsten Bolvig
Majsvej 18, Middelfart, Tlf. 6441 4157
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Faggruppeklub for Sygehjælpere FOA Lillebælt afholder 

ORDINÆR GENERALFORSAMLING 
Torsdag den 15. februar 2007 kl. 19.00, AOF, Teglgårdsparken 101, Middelfart

Dagsorden: 1. Valg af dirigent
2. Godkendelse af dagsorden
3. Valg af stemmetællere
4. Beretning v/ formanden
5. Regnskab v/ kassereren
6. Indkomne forslag, herunder forslag fra bestyrelsen
7. Valg

På valg er: Formand Lykke Larsen (er overflyttet til FOA Odense)
Kasserer Kirsten M. Jørgensen (Genopstiller ikke)
Bestyrelsesmedlem Inge Mortensen (Genopstiller ikke )
Bestyrelsesmedlem Inge Hansen (er udtrådt af bestyrelsen )
Suppleant Anita Bærentsen (er udtrådt af bestyrelsen )
Bilagskontrollant Birgit Borup (genopstiller ikke )
Bilagskontrollantsuppleant

8. Eventuelt

Forslag til generalforsamlingen bedes sendt senest en uge før til:
Formand Lykke Larsen, Mejsevænget 4, 5400 Bogense.

Der vil være middag kl. 18.00, ønsker du at deltage i middagen, bedes du tilmelde dig til
Kirsten M. Jørgensen tlf. 2041 1225 eller Inge Mortensen  tlf. 6263 2499 senest fredag den 9. februar, 2007

Bestyrelsen

Klubben hører til i Social- og
Sundhedssektoren og er kun for
Sygehjælpere.

Klubbens formål er at fremme og
varetage Sygehjælpernes interes-
ser, fagligt og kulturelt.

At styrke sammenholdet ved for-
skellige arrangementer fagligt som
kulturelt.

Som faste arrangementer er der:
Den ordinære generalforsamling,
som afholdes midt i februar.
En årlig udflugt.

En årlig studierejse i uge 39.
Julefrokost, som altid afholdes den
første torsdag i december.

Klubkontingentet
er kr. 30,00 pr. måned 
- og det opkræves sammen med
det almindelige kontingent til FOA
Lillebælt.

Det er frivilligt, om du ønsker at
være medlem af klubben, det gæl-
der Sygehjælpere, efterlønnere og
pensionister.

Bestyrelsen

Vi byder dig velkom-
men i Faggruppeklub 
for Sygehjælpere...

OBS...elever!  
Vi har i afdelingen haft nogle spørgsmål
fra elever gående på, hvilke muligheder
der var, når man var
startet på uddannelse og ikke havde

optjent ret til ferie.
Nogle elever har i sommerferien 
fået tilbudt arbejde ved samme kommune
eller arbejdsgiver, men alene fået tilbudt
elevløn i perioden.
Vi skal her gøre opmærksom på, at har
man ikke optjent ferie, og siger ja til at
arbejde eller afløse i ferien, skal der ske
aflønning som ufaglært, og det vil sige,
at man skal aflønnes på skalatrin 11.

Såfremt du ikke har fået den rette afløn-
ning, vil vi opfordre til, at du kontakter
den kommune eller arbejdsgiver, du var
eller er ansat hos og får rettet fejlen.
Skulle du ikke kunne få problemet løst,
er du meget velkommen til at kontakte 
os i afdelingen, og vi vil gøre, hvad vi 
kan, for at fejlen bliver rettet op.

Gert Nelander/Faglig konsulent
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KVAS afholder

ORDINÆR GENERALFORSAMLING
Mandag den 26. februar 2007, på Gelsted Kro, Søndergade, 5591 Gelsted.

Program: 17.00 Generalforsamling
18.00 (ca.) er klubben vært ved buffet, drikkevarer er for egen regning.
19.30 Foredrag ved Trine Gregorius: ”Fra kylling til kælling”.

Dagsorden 1. Valg af dirigent
2. Godkendelse af forretningsorden
3. Godkendelse af dagsorden
4. Valg af stemmetællere
5. Beretning ved formanden
6. Beretning ved kassereren
7. Valg

På valg er: Næstformand Mette Hansen (villig til genvalg)
Kasserer Anni Nedergaard (villig til genvalg)
Best. medl. Vibeke Bertelsen (villig til genvalg)
Best. medl. Merethe Andersen 
Best. medl. suppleant Dorthe Michelsen
Bilagskontrollør Lotte Hansen
Bilagskontrollør Vera Halsted (er udmeldt af KVAS)

8. Eventuelt

Indkomne forslag skal indgives til bestyrelsen senest 8 dage før generalforsamlingen.
Af hensyn til spisning SKAL tilmelding ske senest den 13. februar 
til Bente Wosniak 6449 2329 eller 2537 2776. - Spisning og foredrag er gratis.
På bestyrelsens vegne-Bente Wosniak, Formand.

Psykiatriklubben i Middelfart afholder

ORDINÆR GENERALFORSAMLING 
Tirsdag den 6. marts 2007 kl. 17, på Artiskokken, Østergade 62, Middelfart.

Velkomst/Valg af dirigent
Dagsorden: 1. Godkendelse af dagsorden

2. Godkendelse af forretningsorden
3. Valg af stemmetællere
4. Bestyrelsens beretning ved formanden
5. Regnskab ved kassereren
6. Indkomne forslag
7. Fastsættelse af klub kontingent
8. Reducering af bestyrelsesmedlemmer
9. Valg til bestyrelsen:

Næstformand Birgit Keldsen, villig til genvalg
Kassere Ulla Pedersen, ønsker ikke genvalg
Bestyrelsesmedlem Inge Nygård, ønsker ikke genvalg
Bestyrelsesmedlem Kaj Ove Nielsen, ønsker ikke genvalg
Bestyrelses suppleant Lone Thomsen, villig til genvalg
Revisor Carl Erik Jensen, ønsker ikke genvalg 

10. Eventuelt

Efter generalforsamlingen ca. kl. 18.30 vil der være spisning. - Af hensyn til dette bedes du tilmelde
dig senest fredag den 2. marts, til Karen Henriksen på telefon  6441 3976 eller 6139 0886

Med venlig hilsen-Psykiatriklubbens bestyrelse
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Teknik- og servicesektoren afholder

ORDINÆR GENERALFORSAMLING
Onsdag den 21. marts 2007 kl. 19.00, Stationsvej 32, 5500 Middelfart.

Dagsorden:
1. Godkendelse af dagsorden 
2. Godkendelse af forretningsorden
3. Valg af dirigent
4. Beretning ved sektorformand Erling Lauritsen
5. Indkomne forslag
6. Eventuelt

Der er spisning fra kl. 18.00 til kl. 19.00.

Tilmelding til spisning skal ske senest tirsdag den 13. marts 2007.

Se tilmeldingsblanket andet sted i bladet.

Kost- og Servicesektoren afholder 

ORDINÆR GENERALFORSAMLING
Torsdag den 15. marts 2007, kl. 19.00
I FOA Lillebælt afdelings lokaler, Stationsvej 32, 5500 Middelfart

Generalforsamlingen bliver indledt med spisning kl. 18.00

Godkendelse af forretningsorden.

Dagsorden:
1. Valg af dirigent
2. Valg af referent
3. Valg af stemmeudvalg
4. Beretning v/Sektoransvarlig Marian Gad
5. Indkomne forslag
6. Valg
7. Eventuelt.

Indkomne forslag – herunder forslag til valg – skal være sektoren i hænde senest den 3. marts 2007.

Tilmelding til generalforsamling og spisning vil være at finde andet sted i bladet.

Skal være afdelingen i hænde senest den 9. marts 2007.

På sektorens vegne
Marian Gad
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Klubben for Aktivitetsmedarbejdere afholder:

GENERALFORSAMLING
Mandag den 19. februar 2007, kl. 17.00
på Tavlhøjcentret, Højdedraget 1,
Taulov, Fredericia.

Generalforsamlingen afholdes ifølge klubbens love.

Forslag, der ønskes behandlet på generalforsamlingen,
skal være formanden i hænde senest 8 dage før 
generalforsamlingen.

Tilmelding skal senest 8 dage før 
til Ingrid Rasmussen på telefon 7556 2679.

På bestyrelsens vegne

Ingrid Rasmussen 
Klintebjerg 24
7000 Fredericia
Tlf. 7556 2679

Indmeldelse i klubben foregår ved at udfylde denne blanket
og indsende den til:

FOA Lillebælt
Stationsvej 32
5500 Middelfart

Indmeldelse i Klubben for Aktivitetsmedarbejdere

Navn: Cpr.nr.:

Adresse:

Postnr.: By:

Telefon:

Klubben for 
Aktivitets-
medarbejdere
Den tidligere BV klub i Fredericia
starter igen, som en ny klub under
navnet ”Klubben for
Aktivitetsmedarbejdere”. Hvorefter
klubben er for FOA’s medlemmer i
Fredericia og Middelfart.

Klubben er en tværfaglig klub for
medarbejdere i aktivitetsområdet.
Formålet med klubben er at samle
medarbejdere, der arbejder inden
for ældreforsorgen. Klubben vil
foreslå ændringer og forbedringer i
overenskomster, og gennem møder
holde medlemmerne underrettet
herom. Ligeledes vil klubben fore-
stå erfaringsudveksling inden for
arbejdsområdet.

Vi vil med dette indlæg, gøre
opmærksom på os selv.
Vi håber på, at tidligere medlem-
mer af ”Beskæftigelsesvejleder
klubben i Fredericia” vil indmelde

sig i den nye klub. Endvidere håber
vi på, der er mange af aktivitets-
medarbejderne såvel i Fredericia
som Middelfart vil melde sig ind 
i klubben.

10

Nye og afgåede 
tillidsvalgte
Tillidsrepræsentanter:
Jens Knudsen, Erritsø Centralskole, nyvalg.
Gitte Jønsson, Integreret ordning,
Fredericia kommune, nyvalg.
Birthe Iskov, Tavlhøj Fredericia, genvalg.
Jytte Pedersen, OUH Middelfart sygehus, genvalg.
Lissi Jørgensen, OUH Middelfart sygehus, genvalg.

Tillidsrepræsentantsuppleanter:
Bente Pedersen, Tavlhøj Fredericia, nyvalg.
Kirsten Henriksen, OUH Middelfart sygehus, genvalg.
Bende Gøttsche, OUH Middelfart sygehus, genvalg.

Ophørt med tillidshverv:
Jan Eskildsen, Allèskolen, Fredericia.
Ann Mulvad, Strandvejens plejehjem, Middelfart.
Mary Hansen, Guldregnen Middelfart.
Maiken Madsen, Gelsted Plejecenter.

Afdelingen byder velkommen til de nyvalgt og håber 
på et godt samarbejde, samtidig en tak til afgående 
tillidsvalgte for indsatsen.
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Årsskiftet er overstået, et nyt år
er godt begyndt, derfor rigtigt
Godt Nytår, med ønsket om en
god vinter- og forårstid.

Vintertid er forberedelsernes tid.
Sektorbestyrelsen er i gang med at
forberede sektorgeneralforsamling,
den afholdes onsdag den 14. marts
2007 i Lillebælts Hallens cafeteria.
Indkaldelse og dagsorden andet
sted i bladet.

Samme dag, som generalforsam-
lingen, vil der blive afholdt valg 
af repræsentanter til sektorens
faggruppelandsmøder, for en 2 årig
periode, 2008 og 2009.

I forbindelse med Kommunalrefor-
men og nye afdelingsgrænser har
afdelingen måttet sige farvel til 4
kommuner.
I sektorbestyrelsen havde vi 2 be-
styrelsesmedlemmer fra henholds-
vis Aarup og Søndersø kommuner,
der fremover skal være medlem-
mer i FOA Odense afdeling.
De 2 bestyrelsesmedlemmer, der
forlader os, er Ellen Packroff fra
Aarup og Anette L. Jensen fra
Søndersø.
En stor tak til de 2 for et mange-
årigt samarbejde, dels som tillids-
repræsentanter dels som sektorbe-
styrelsesmedlemmer.

Uddannelser/kurser 
for sektorens medlemmer
Har du ønske om at komme på
kursus i løbet af 2007? 
Er der planlagt kursusforløb inden
for dit fagområde på arbejdsplad-
sen/i dagplejen?

Dagplejeuddannelserne inden
for COK, dagplejernes introforløb,
grunduddannelse, efteruddannel-
se for erfarne dagplejere og supple-
ringskurser, er planlagt for 2007.

AMU kurser for det pædago-
giskeområde, Pædagogmedhjæl-
pere, Dagplejere og omsorgsmed-
hjælpere, afholdes på Social- og
Sundhedsskolen i Odense og på
Kolding Pædagog Seminarium.
Kursuskatalog kan fås ved henven-
delse på skolerne eller i afdelingen.
Hvis du har ønske om at komme
afsted på kursus, skal du henvende
dig til din leder, for at få aftalt hvil-
ke kursus, der kan være relevant,
og hvornår du kan komme afsted
på kursus.

Overenskomstfornyelse
I foråret 2008 skal der være over-
enskomstforhandlinger. Derfor er
det ved at være tid for at samle
overenskomstkrav og ønsker. Har
du allerede nu gjort dig tanker om,
hvad du kunne ønske dig skulle
med i den fremtidige overens-
komst, for det område du arbejder
inden for, så noter dig det.
Afdelingen og sektoren vil i løbet
af foråret og forsommeren samle
krav og ønsker sammen, så det kan
videreformidles til forbundet.

I afdelingen har vi haft en sag,
alle kan få forstand af
Et medlem i samarbejde med sin
leder, har sendt en indberetning til
den sociale myndighed i kommu-
nen. Den sociale myndighed hand-
lede på den indberettede sag.
Sagen medførte at vort medlem

blev udsat for rygtedannelse og
ærekrænkende udtalelser over for
udenforstående personer.
Rygtedannelser og udtalelser blev
politianmeldt.
Medlemmet havde det rigtigt dår-
ligt med de verserende rygter, der
var usande og usaglige, så derfor
henvendte vedkommende sig i
afdelingen for at få hjælp og støtte,
samtidig med at der var tæt kon-
takt til ledelsen på arbejdspladsen.
Herfra afdelingen bad vi om hjælp
fra forbundets juridiske afdeling,
der efterfølgende gennemgik sag-
sakterne hos politiet.
Ifølge sagsakterne var der grund-
lag for at anlægge sag om civilt
søgsmål mod ærekrænkeren.
Pågældende kommune og forbun-
dets advokat var enige i, at arbejde
sammen om sagen, også hvis der
blev økonomiske udgifter i forbin-
delse med sagsanlæg.
Politiets arbejde betød, at rygte-
dannelserne stoppede, så medlem-

Vintertid er 
forberedelsernes tid

Inger Mortensen
Sektorformand - Pædagogisk sektor
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met ønskede ikke, der på nuværen-
de skulle anlægges sag.
Fra forbundet fortæller advokaten,
at de tidligere har været behjælpe-
lig i sager om ærekrænkende ryg-
tedannelse over for FOA medlem-
mer, og vundet sagerne.
Begrundelsen for at fortælle om
denne sag er, at I som medlemmer
ikke skal holde jer tilbage for at
gøre brug af den underretnings-
pligt, vi alle, i det Danske samfund,
har.
I skal vide, at der er hjælp at hente,
hvis der opstår ubehageligheder i
forbindelse med en underretning
til de sociale myndigheder. Er det
en underretning om en sag, der
relaterer til dit arbejde, så hav altid
din leder med i forbindelse med
anmeldelsen.

I følge forvaltningsloven har alle
underretningspligt, også når man
er ansat og arbejder med børn.

Hvad er der 
underretningspligt om?
Pædagogmedhjælpere, dagplejere,
dagplejepædagoger og andre, kan i
deres arbejde med børn komme ud
for, at skulle vurdere om et barn har
brug for særlig støtte eller bistand,
ud fra sin erfaring om børns adfærd
og trivsel.
En årsag kan være, at barnet er fy-
sisk eller psykisk handicappet.
Andre årsager kan bl.a. være proble-
mer i familien, som giver sig til ud-
tryk i manglende omsorg, mistanke
om vold mod barnet, eller at barnet
virker psykisk ude af balance.
At et barn fungerer dårligt på nog-
le punkter, betyder nødvendigvis
ikke, at der er tale om en indberet-
ningssag.
Ofte kan problemet omkring barnet
opklares og løses sammen med for-
ældrene. Hvis ikke, vil det være en
god idé at kontakte dagplejepæda-
gogen for at få støtte til en afkla-

ring af, hvad der kan være i vejen.
Det kan være nedsat hørelse eller
taleproblemer, som kan løses med
speciel støtte til barnet.
Et stort problem kan være, at beva-
re forældrenes tillid samtidig med
at dagplejer og dagplejepædagog 
er omfattet af pligten til at under-
rette i ovennævnte tilfælde.
Hvis det besluttes, at det er nødven-
digt at indberette problemerne
omkring barnet for at få hjælp til
familien, skal det så vidt muligt
altid meddeles til forældrene først.

(Ovenstående er uddrag fra
Pædagogisk sektors arbejdsmappe)

Inger Mortensen 
sektorformand

Pædagogisk Sektor, FOA Lillebælt Afdeling afholder:

ORDINÆR GENERALFORSAMLING 
Onsdag den 14. marts 2007, kl. 18.00 i Lillebæltshallernes cafeteria, Færøvej 74-76, Middelfart

Dagsorden: 1. Valg af dirigent
2. Valg af referent  
3. Godkendelse af dagsordenen
4. Valg af stemmeudvalg
5. Godkendelse af forretningsorden
6. Beretning
7. Indkomne forslag
8. Eventuelt

Indkomne forslag skal være sektoren i hænde senest 12 dage før sektorgeneralforsamlingen.

Valg af faggrupperepræsentanter.
Samme dag, som sektorgeneralforsamlingen, vil der blive foretaget valg af faggrupperepræsentanter 
og suppleanter, til Pædagogisk sektors faggruppelandsmøder i 2008 og 2009. Der skal vælges repræsentanter 
for følgende faggrupper: Pædagogmedhjælpere, Omsorgsmedhjælpere, Dagplejepædagoger og Dagplejere.

Kl. 18.00 starter Sektorgeneralforsamlingen med spisning.
Kl. 19.00 vil der være valg af faggrupperepræsentanter.
Kl. 19.15 forventes at generalforsamlingen starter.

Tilmelding senest tirsdag den 6. marts 2007, kl. 12.00. - Tilmeldingsslip findes andet sted i bladet.
På sektorbestyrelsens vegne
Inger Mortensen-Sektorformand
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Dagplejernes Fagklub i Fredericia afholder:

ORDINÆR GENERALFORSAMLING
Onsdag den 21. februar 2007, kl. 19.00, i LO – huset, Valmuevej 1, Fredericia

Dagsorden. 1. Valg af dirigent
2. Godkendelse af dagsorden
3. Godkendelse af forretningsorden
4. Valg af stemmeudvalg
5. Formandens beretning
6. Regnskab
7. Indkomne forslag
8. Valg

A: Formand, Bente Jensen, afgår
B: Næstformand, Hanne Bertelsen, afgår
C: Sekretær, Inger-Lise Christiansen, afgår
D: Kasserer, Karin Laursen
E: Bestyrelsesmedlem, Janni Ulka, ønsker ikke genvalg
F: Suppleant, Christa Eskelund, ønsker ikke genvalg
G: Suppleant, Rose Lind, ønsker ikke genvalg
H: Bilagskontrollant, Tove Jensen

9. Lone Rasmussen fra Fagklub Lillebælt, kommer og fortæller lidt om deres arbejde i klubben
10. Eventuelt

Forslag, der ønskes behandlet på generalforsamlingen, herunder forslag til valg, skal være FOA Lillebælt i hænde
senest 12 dage før generalforsamlingen. Forslagene skal være mærket ”Dagplejernes Fagklub”.

Tilmelding senest torsdag den 8. februar 2007 på grund af spisning, på tlf. 7593 1146
Med venlig hilsen, Karin Laursen, Klubkasserer , Tlf. 7593 1146

Hej alle Dagplejere!
Så skriver vi 2007. Endnu et år gik
på godt og ondt. For klubben betød
det, at vi i 2006 mistede ca. halvde-
len af vores medlemmer, idet der
var urafstemning om tilhørs for-
hold, for Søndersø, Bogense og
Årup, den tabte FOA Lillebælt des-
værre. Vi må komme videre, os der
er tilbage må holde sammen både
i afdelingen, men også i vores
klub. I efteråret havde vi vores fest
og som første gang var det en stor
succes. Vi var ca. 100 mennesker,
som hyggede os, vi fik god mad, og
god musik så dansen gik lystigt.
Vi har bestemt dato til general-
forsamlingen, det bliver den 1.
marts 2007, kl. 18.00 hos Polle.
Indkaldelse følger senere. Et af
punkterne vil blive en eventuel
fusion med Fredericia klubben.
Bestyrelsen har snakket med piger-
ne ”over there”. Og vi blev enige
om, at vi forsætter dette år som

indbyder til vores arrangementer
og generalforsamling.
For at opnå noget godt og positivt,
er det vigtigt, at vi kender hinan-
den, og har et godt sammenhold,
som vi kender det, på enhver an-
den arbejdsplads. Derfor er det vig-
tigt, at vi har vores klub , hvor vi
kan mødes, hvor vi kan styrke hin-
anden, hvor vi kan have det sjovt.
Når der er nyt fra klubben eller
indkaldelser til arrangementer, vil
bestyrelse skrive her i bladet, eller
sende ud til det enkelte medlem.

Faggruppeklubbens bestyrelse
håber, at der er opbakning til, at 
vi forsat skal have en klub.

På bestyrelsen vegne
Lone Rasmusssen
Algade 19
5592 Ejby
6446 1132/2344 7266

hidtil, men vil arbejde for at blive
en klub. Jo flere vi er, jo stærkere
bliver vi.
Indtil generalforsamlingen er
bestyrelse ikke fuldtallig, men os
som er tilbage skal nok klare det. I
er velkommen til at kontakte os,
hvis I har spørgsmål, eller ideer til
arrangementer.
Bestyrelsen består af Vibeke Nolde
6441 6403, Gitte Andreasen 6488
1136, Lene Christensen 6446 1809
og Lone Rasmussen 6446 1132.

Vi glæder os til at se rigtig
mange til vores general-
forsamling den 1. marts 2007.
På bestyrelsen vegne
Lone Rasmussen.

Vi er en klub for dagplejere 
i Middelfart kommune 
Faggruppeklubben hører under
Pædagogisk Sektor, FOA Lillebælt.
Vi håber at se dig, når vi fremover

FOALILLEBÆLTNYT
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Kultur – og Aktivitetsudvalget i FOA Lillebælt Afdeling inviterer vores medlemmer med ledsager til en 

”FORÅRSTUR I DET SYDFYNSKE”
Lørdag den 3. marts 2007.
Vi kører i bus og turen går til Svendborg, hvor vi skal se Naturama og Fattiggården.

Program for dagen:
kl. 10.00 Ankommer vi til Svendborg. Her vil der være rundvisning på Naturama til kl. 12.00.

Herefter er der tid på egen hånd, hvor der kan shoppes og/ eller spises frokost i Svendborg.
kl. 13.30 Mødes vi alle ved Fattiggårdsmuseet (Svendborg og Omegns museer), hvor der er introduktion 

til museet. Herefter er der tid til selv at gå rundt på museet, men guiden bliver på stedet,
hvis der er brug for at besvare spørgsmål.

kl. 15.00 Forlader vi Svendborg med forventet ankomst til Fredericia kl. 16.30.

Pris for at deltage i turen:
Medlemmer: kr. 150,-
Ledsager: kr. 200,-
Prisen omfatter transport, samt indgang til Naturama og Museet. Forplejning på turen er 
for egen regning. Billetter sælges kun ved personlig henvendelse enten på afdelingskontoret 
i Middelfart, eller servicekontoret i Fredericia, se adresser i bladet.
Der kan ikke reserveres pr. telefon, og vi tager desværre heller ikke dankort.

Der er opsamling med bus:
kl. 8.30 Fredericia banegård (v/lokomotivet) 
kl. 8.45 Middelfart banegård (v/busholdepladsen) 
kl. 8.55 Nr. Aaby (v/DK tanken) 
kl. 9.00 Ejby (v/P-pladsen ved motorvejstilkørsel)  

På gensyn! 
Kultur – og Aktivitetsudvalget.

Tirsdag den 13. februar 2007,
kl. 14.00.
Thyra Ernstsen fra krisecentret i
Fredericia kommer og fortæller om
arbejdet med kriseramte kvinder.
Sted: Sct. Joseph i Fredericia.
Indgang Sjællandsgade 46.
Bussen holder lige uden for døren.
Pris kr. 25,- for kaffe og brød.

Tirsdag den 13. marts 2007,
kl. 14.00.

GENERAL-
FORSAMLING
Sct. Joseph i Fredericia.

Dagsorden
1. Godkendelse af dagsorden
2. Valg af dirigent

3. Valg af stemmetæller
4. Formandens beretning
5. Kassererens beretning
6. Valg

Følgende er på valg:
• Formand Alice Müller,

villig til genvalg
• Bestyrelsesmedlem Ina 

Albrechtsen, villig til genvalg
• Bestyrelsesmedlem 

Evy Lindholm, villig til genvalg
• Bestyrelsessuppleant Annelise 

Hedegård, villig til genvalg
• Bilagskontrollant Brit Sørensen,

villig til genvalg
• Bilagskontrollantsuppleant Lise 

Mikkelsen, ønsker ikke genvalg
7. Indkomne forslag 
8. Eventuelt
Forslag skal være formanden i
hænde senest den 13. februar 2007.

Tirsdag den 10. april 2007,
kl. 14.00
Hvor godtfolk er, kommer godtfolk
til. Bliv i forårshumør med godt-
folket.
Det er 3 musikere, som 
spiller en bred vifte af folkemusik.
De spiller på banjo, harmonika,
guitar og kontrabas.

Sted: Sct. Joseph i Fredericia.
Indgang Sjællandsgade 46.
Pris kr. 25,- for kaffe og brød.

Seniorernes aktiviteter i 2007
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Tak ... Tillidsmand
Jeg vil personlig tænke på Mona 
Östman, hver gang nogen sætter
spørgsmålstegn ved fagbevægelsens
berettigelse, - og jeg vil hylde hende
med dette digt af Carsten Bo Jensen.

Hvad er et liv uden mål?
En fremtid uden perspektiv?
Du har svoret dit, i en skål
og ved dit arbejderliv.
Tak for det, kammerat.
Tak for alt det du gav.
Tak fordi du konstant var i fart
og tusind tak for i dag.
Men var der noget, vi glemte,
kun de færreste kan,
sige det klart og enkelt
TAK ... TILLIDSMAND

Med den største respekt 
og taknemlighed for at have 
oplevet et fagligt og privat venskab
med Mona Östman.

Chefportør Jørgen Jensen

13 Thyra Ernstsen fortæller om arbejdet med kriseramte kvinder.

15 Generalforsamling - Faggruppeklub for Sygehjælpere

19 Generalforsamling - Klubben for Aktivitetsmedarbejdere

21 Generalforsamling - Dagplejernes Fagklub i Fredericia

26 Generalforsamling - KVAS

27 Generalforsamling - Faggr. for social- og sundhedsass. m.fl.

01 Generalforsamling - Dagplejernes Fagklub i Middelfart

03 ”Forårstur i det sydfynske” - Kultur – og Aktivitetsudvalget

06 Generalforsamling - Psykiatriklubben i Middelfart

13 Generalforsamling - Seniorerne

14 Generalforsamling - Pædagogisk Sektor

15 Generalforsamling - Kost- og Servicesektoren

21 Generalforsamling - Teknik- og Servicesektoren

26 Studietur til Stockholm - Faggr. for social- og sundhedsass. m.fl.

28 Generalforsamling - Social- og Sundhedssektoren
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